
YOUR LOGO 

MÓSTOLES OPINA  
  

PRINCIPALES RESULTADOS DE LA ENCUESTA 
CIUDADANA  SOBRE  

EL ESTADO DE OPINIÓN Y PRIORIDADES DE 
ACTUACIÓN MUNICIPAL 

Participación Ciudadana Encuesta ciudadana Compromiso 



YOUR LOGO 
Página  2 

Móstoles opina 
Ayuntamiento de Móstoles 

      Valoración del estado de los barrios                

      Variable edad 

      Variable ocupación 

      Variable formación 

      Variable distrito 

1 

1.3 

1.4 

1.5 

1.6 

      Actuaciones prioritarias en el desarrollo del municipio 2 

Indice 

      Acciones concretas a efectuar en los distritos 3 

      Variable nacionalidad 1.2 

      Variable género 1.1 



YOUR LOGO 
Página  3 

Ficha técnica 

 

Móstoles opina 
 

ENCUESTA CIUDADANA  

ÁMBITO DE LA ENCUESTA Residentes y Trabajadores del municipio de Móstoles 
PERIODO DE RECOGIDA DE LA 
INFORMACIÓN  Noviembre -Diciembre del 2012.  

ERROR DE MUESTREO 
El error es de ± 0,0145  (± 1,45%). para muestreo 
aleatorio simple, y un nivel de confianza del 95%, y el 
caso más desfavorable P=Q=0,5. 

TAMAÑO MUESTRAL 4473 encuestas 

MÉTODO DE RECOGIDA 

Encuestas presenciales cumplimentadas por 
entrevistadores especializados. Selección aleatoria de los 
días/horas de realización de las encuestas en diferentes 
puntos del municipio. 

COMPOSICIÓN MUESTRAL (GÉNERO) 
Hombres: 46,7% 
Mujeres: 48,1% 
NC: 5,2% 

COMPOSICIÓN MUESTRAL (EDAD) 

Entre 16 y 18 años: 3,2% 
entre 19-29 años: 11,4% 
entre 30-39 años: 16,4% 
entre 40-49 años: 20,6% 
entre 50-59 años:16,1% 
entre 60-69 años:18,9% 
Mayor de 69 años:10,6% 
NC: 2,8% 
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ENCUESTA CIUDADANA  

COMPOSICIÓN MUESTRAL 
(OCUPACIÓN) 

Estudiante: 8,3% 
Trabajo doméstico: 10,3% 
Empleado: 32,2% 
Desempleado: 13,9 
Pensionista:25,1% 
Otras ocupaciones:5,6% 
NC: 4,6% 

COMPOSICIÓN MUESTRAL 
(NACIONALIDAD) 

Española: 86,4% 
Extranjera: 9,2% 
NC: 4,4% 

COMPOSICIÓN MUESTRAL 
(FORMACIÓN) 

Sin estudios: 8,0% 
Primarios (ESO, EGB): 25,4% 
Bachillerato: 15,5% 
Formación Profesional: 18,3% 
Diplomatura: 14,1% 
Licenciatura: 12,7% 
NC: 6,0% 

COMPOSICIÓN MUESTRAL (Distrito de 
residencia) 

Distrito Centro: 29,5% 
Distrito Norte-Universidad: 25,2% 
Distrito Sur-Este: 15,2% 
Distrito Oeste: 8,5% 
Distrito Coímbra-Guadarrama: 8,4% 
NC:13,2% 
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 Un 44,4% de los consultados 
encuentran satisfactorias las 
condiciones de los barrios.  

 

 El 30,8% entiende oportuno que 
se emprendan ciertas actuaciones 
de mejora.  

 

 Un 24,4% de los ciudadanos no se 
sienten del todo satisfechos con el 
estado de los barios.  

   Valoración del estado de los barrios   1 
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Valoración del estado en el que se encuentran los barrios.

Móstoles

muy bien; 4; 4%

bien; 40,4; 41%

regular; 30,8; 31%

mal; 14; 14%

muy mal; 10,4; 10%
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 En una escala de 1 a 
5, el índice de 
valoración media de 
los barrios es de 3,14.  
 

 

   Valoración del estado de los barrios   1 
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Valoración del estado en el que se encuentran los barrios. 

Móstoles
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   Valoración del estado de los barrios   1 
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Contexto Europeo 

“Urban Audit” europeo de 2010 

- Un 60% de los ciudadanos mostoleños consideran satisfactorias 
las condiciones, estado y calidad de los barrios de su municipio. 
 
 

- En una proporción parecida se expresaron los ciudadanos de 
Berlín (59%) y Londres (59%). 
 
 
- En el marco de las ciudades españolas, la ciudad de Móstoles se 
encuentra ligeramente por encima de Madrid (57%); Barcelona 
(55%) y Málaga (58%). 
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  Un 43,4% de las mujeres 
calificaron de positivas las 
condiciones de los 
barrios. 

 Este porcentaje en el 
caso de los hombres 
representó el 47,4%.  
 

 

   Valoración del estado de los barrios   1 
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SEGÚN GÉNERO 

Valoración del estado en el que se encuentran los barrios.

Móstoles. Variable género
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  Un 68,6% de los 
extranjeros consideraron 
adecuadas las 
condiciones de sus 
barrios. 

 Este porcentaje en el 
caso de los españoles 
representó el 42,4%.  
 

 

   Valoración del estado de los barrios   1 
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SEGÚN NACIONALIDAD 

Valoración del estado en el que se encuentran los barrios.

Móstoles. Variable nacionalidad
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 Los más jóvenes son los 
que en mayor medida 
muestran su acuerdo con 
el estado de los barrios 
mostoleños.  

 Un 61,4% de los 
ciudadanos de entre 16 y 
18 años y un 62,4% de los 
jóvenes de entre 19 y 29 
años son de esta opinión.  

 Los ciudadanos de más de 
69 años (58,3%) también 
están de acuerdo con el 
estado positivo de sus 
barrios. 

 

   Valoración del estado de los barrios   1 
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SEGÚN EDAD 

Valoración del estado en el que se encuentran los barrios. 

Móstoles. Variable edad
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 El mayor nivel de 
aceptación del estado de 
los barrios se encuentra 
en los estudiantes 
(57,7%). 
 

 Un porcentaje importante 
de aprobación se observa 
en las personas que se 
dedican al trabajo 
dosmestico (46,6%).  

   Valoración del estado de los barrios   1 
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SEGÚN OCUPACIÓN 

Valoración del estado en el que se encuentran los barrios. 

Móstoles. Variable ocupación
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 El 63,8% de los ciudadanos 
que no tienen titulación 
alguna mostraron su 
conformidad con las 
dotaciones y el estado de su 
barrio.  

 Los ciudadanos que ostentan 
una titulación superior 
consideraron adecuado el 
estado de sus barrios 
(35,8%).  

   Valoración del estado de los barrios   1 
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SEGÚN FORMACIÓN 

Valoración del estado en el que se encuentran los barrios. 

Móstoles. Variable formación
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 Los ciudadanos que residen en 
el Distrito Centro (54.6%) y en 
el Distrito Norte-Universidad 
(55.8%) consideraron 
satisfactorio en mayor 
porcentaje el estado de sus 
barrios. 

 Los ciudadanos del Distrito 
Sur-Este (27,8%) y del Distrito 
Coímbra – Guadarrama 
(28,4%) fueron los que en 
menor medida se 
pronunciaron por esta 
apreciación.  

   Valoración del estado de los barrios   1 
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SEGÚN DISTRITO Valoración del estado en el que se encuentran los barrios. 

Móstoles. Variable distrito de residencia
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 En una escala de valoración de 1 a 5; la media aritmética obtenida en cada uno de 
los distritos ofrece una aprobación al estado y situación que presentan los barrios. 
Distrito Centro (3,3); Distrito Norte Universidad (3,4); Distrito Sur Este (2,8); 
Distrito Oeste (3,1) y Distrito Coímbra – Guadarrama (2,9).  

   Valoración del estado de los barrios   1 
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SEGÚN DISTRITO 

Media aritmética obtenida de los distritos. 
Escala de valoración (1 a 5). 

  Distrito 
Centro 

Distrito Norte 
- Universidad 

Distrito Sur - 
Este 

Distrito 
Oeste 

Distrito 
Coímbra - 
Guadarram
a 

Media de 
los distritos 

3,3 3,4 2,8 3,1 2,9 



YOUR LOGO 
Página  15 

 Las medidas mayormente 
apuntadas son las orientadas a 
mejorar el estado de limpieza 
de las vías y espacios públicos e 
incrementar la seguridad 
ciudadana.  

 Otras opciones sugeridas son 
promover actuaciones para el 
desarrollo económico y 
comercial del municipio; 
fomentar los programas de 
intervención social y solventar 
el problema de aparcamiento.  

   Actuaciones prioritarias para el desarrollo del municipio   2 
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Acciones prioritarias.

Móstoles

Debe mejorarse en su barrio la 

seguridad ciudadana; 10,5%

Debe mejorarse en su barrio la 

limpieza viaria y mantenimiento 

de parques y jardines; 10,5%

Debe mejorarse en su barrio la 

protección del medio ambiente; 

7,2%

Debe mejorarse en su barrio 

los centros sanitarios; 8,0%Debe mejorarse en su barrio 

los aparcamientos; 8,1%

Debe mejorarse en su barrio la 

movilidad urbana; 7,1%

Debe mejorarse en su barrio el 

urbanismo y vivienda; 7,1%

Debe mejorarse en su barrio la 

educación (oferta escolar, 

centros educativos); 7,1%

Debe mejorarse en su barrio 

las actividades en instalaciones 

culturales y deportivas; 8,0%

Ns/Nc; 1,0%

Debe mejorarse en su barrio el 

transporte público; 7,5%

Debe mejorarse en su barrio la 

actividad, promoción y 

desarrollo económico 

(comercio, desarrollo 

empresarial); 9,1%

Debe mejorarse en su barrio 

los servicios sociales, 

promoción y reinserción social; 

8,7%



YOUR LOGO 
Página  16 

 

 En el contexto de las ciudades 
europeas tres son los problemas 
considerados por los 
ciudadanos: la creación de 
trabajo; la ampliación de la 
cobertura de servicios sanitarios 
y la mejora de la educación.  

 

   Actuaciones prioritarias para el desarrollo del municipio   2 
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CONTEXTO DE LAS 

CIUDADES EUROPEAS 

(URBAN AUDIT, 2010) 

0

10

20

30

40

50

60

70

Problemas en las ciudades

Principales problemas en las ciudades europeas

Series1 23 11 21 64 54 39 6 1 4 2

Seguridad 

ciudadana
Carreteras

Contamina

ción del 

aire

Creación 

de trabajo

Servicios 

Sanitarios
Educación Vivienda Ruido

Transporte 

público

Servicios 

Sociales



YOUR LOGO 
Página  17 

 

En materia de limpieza viaria y mantenimiento de zonas verdes: 

 Mejorar el estado de parques y jardines (22,3%). 

 Ejecutar medidas de mejora de la limpieza viaria (15,9%).  

 

En materia de seguridad ciudadana: 

 Reforzar la presencia policial en el municipio (49,1%).  

 

En lo concerniente a la promoción y desarrollo económico: 

 Medidas de fomento del empleo (14,4%). 

 Apoyo al pequeño comercio (13,1%). 

 Incentivos a la creación de empresas (11,2%). 

 Acciones de apoyo a emprendedores (7,9%). 

 Promoción del turismo (1,3%).  

   Actuaciones concretas a efectuar en los barrios 3 
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MUCHAS GRACIAS 


